



Aprobat  
RECTOR,  
Prof.univ.dr. habil. Sorin Radu

**PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT**  
PROGRAM DE STUDII DE MASTERAT  
– MANAGEMENTUL ORDINII ȘI AL SIGURANȚEI PUBLICE –

Instituția organizatoare : Facultatea de Drept  
Domeniul: ȘTIINȚE ADMINISTRATIVE  
Programul de studii: *Managementul ordinii și al siguranței publice*  
Durata studiilor: 4 semestre  
Forma de învățământ: cursuri ZI  
Coordonatorul programului de studii: Lector univ. dr. Cătălin Nicolescu

Cerințe pentru obținerea diplomei de masterat în *Managementul ordinii și al siguranței publice*  
Minim 30 credite/semestru la discipline obligatorii și opționale;  
10 credite pentru promovarea disertației

**Structura ciclului de masterat 2020- 2022 (în săptămâni)**

ANUL UNIVERSITAR	Activități didactice		Sesiune de examene			Vacanțe	
	Sem. I	Sem. II	Sem.I	Sem.II	Restanțe	Iarnă	Primăvară
Anul 2020/2021	14	14	4	4	4	2	1
Anul 2021/2022	14	14	4	4	4	2	1

**Numărul orelor de curs și seminar săptămânale, obligatorii și opționale.**

ANUL UNIVERSITAR	SEMESTRUL I	SEMESTRUL II	SEMESTRUL I	SEMESTRUL II
Anul 2020/2021	9 C + 11 AA = 20	9 C + 11 AA = 20	8 E + 4CN	8 E + 4CN
Anul 2021/2022	9 C + 11 AA = 20	9 C + 11 AA = 20	8 E + 4CN	8 E + 4CN

C – activități curs  
AA – activități aplicative  
E - examen  
CN – colocviu cu notă



**OBIECTIVELE GENERALE ȘI MISIUNEA  
PROGRAMULUI DE STUDII DE MASTRAT  
MANAGEMENTUL ORDINII ȘI AL SIGURANȚEI PUBLICE**

**I. OBIECTIVELE PROGRAMULUI DE STUDII**

Acest program de studii este organizat de Facultatea de Drept, în cadrul domeniului Științe Administrative și se adresează tuturor categoriilor de funcționari publici cu statut special care își desfășoară activitatea în domeniul ordinii publice și siguranței naționale din Poliția Română, Inspectoratul General al Jandarmeriei Române, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, alte categorii de funcționari din cadrul Ministerului Administrației și Internelor, Ministerului Justiției, Serviciului Român de Informații, S.P.P., S.I.E., Administrația Națională a Penitenciarelor și tuturor persoanelor interesate de problematica ordinii și securității publice..

Se urmărește aprofundarea cunoștințelor dobândite la nivelul cursurilor de licență, actualizarea cunoștințelor profesionale și dezvoltarea unor abilități care îi vor permite masterandului la absolvire să analizeze într-o manieră științifică problematica specifică ordinii publice, să elaboreze strategii manageriale și să găsească soluții pentru dezvoltare.

**Obiective generale:**

- să dezvolte modalități științifice de evaluare a fenomenului infracțional și de planificare și coordonare a activităților polițienești;
- să efectueze o analiză criminologică complexă a infracționalității și să elaboreze strategii eficiente de contracarare a acesteia;
- să dezvolte un management de înaltă calitate în domeniile unde activează.

**Obiective specifice:**

- realizarea strategiei manageriale la nivel mediu și superior;
- dezvoltarea abilităților privind aplicarea eficientă a metodologiilor pe diferite domenii de activitate;
- actualizarea cunoștințelor de specialitate în domeniile de bază;
- dezvoltarea potențialului individual de cercetare;
- cunoașterea și analiza practicilor europene în domeniile în care activează;
- cooperarea cu instituțiile cu atribuții în domeniul menținerii ordinii publice.

Programul de masterat este organizat în conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare și cu regulamentele interne ale Universității „ Lucian Blaga” Sibiu.

Cursul are patru module cu durata de patru semestre și însumează 120 credite transferabile.

Disciplinele care compun masterul sunt de două categorii: discipline de aprofundare și discipline de sinteză.

Din prima categorie se remarcă:

Fundamente constituționale în activitatea de menținere a ordinii publice, Protecția juridică a drepturilor omului, Sisteme de asigurare a ordinii publice în statele Uniunii Europene.

În a doua categorie: Managementul organizațional în domeniul ordinii publice, Criminologia aplicată și preventivă, Cooperare polițienească și judiciară în U.E., Globalizarea și fenomenul corupției.

Cadrele didactice sunt titulari ai Facultății de Drept, iar unii au o vastă experiență practică în domeniul ordinii publice și al activității de poliție, astfel încât masteranzilor li se asigură nu doar o pregătire teoretică, ci și practică.

Fiecare profesor și-a propus un plan de cercetare care urmează să fie materializat într-un document (lucrare, curs, monografie etc.) cu ținte precise și termene clare de realizare.

În afară de profesorii titulari, la cursuri vor fi cooptați și alți specialiști cu renume din cadrul Ministerului Administrației și Internelor, Ministerul Justiției și celelalte instituții, care vor aduce în fața cursanților ultimele noutăți în materie de practică judiciară sau operativă.

La organizarea programului de studii s-au avut în vedere cerințele pieței muncii care prevăd o creștere a numărului de persoane ocupate în acest domeniu de activitate.

Integrarea europeană, participarea la misiuni NATO pe linie de ordine publică, aderarea la spațiul Schengen, cooperarea administrativă europeană în domeniul combaterii criminalității organizate, aduc noi provocări în fața personalului de specialitate din cadrul M.A.I., acest program propunându-și să răspundă acestor noi cerințe de pregătire ale viitorilor masteranzi.

Programul de studii a fost conceput având la bază următoarele principii privind securitatea publică:

- Serviciile de ordine publică trebuie să acorde prioritate nevoilor cetățenilor și grupurilor;
- Serviciile de ordine publică trebuie să răspundă în fața comunității;
- Serviciile de ordine publică trebuie să apere drepturile omului;
- Serviciile de ordine publică trebuie să dea dovadă de transparență;

De asemenea, s-a avut în vedere necesitatea realizării parteneriatului serviciilor de ordine publică, precum și cele de prevenire a situațiilor de urgență cu comunitățile locale, în al căror serviciu se află. În acest sens au fost stabilite câteva obiective astfel:

- Comunitatea trebuie să joace un rol important în luarea deciziilor în cadrul acestor servicii;
- Serviciile de ordine publică și de prevenire a situațiilor de urgență trebuie să atragă și să sprijine participarea colectivității la activitățile de prevenire;
- Serviciile de ordine publică trebuie să dezvolte proiecte comune cu cetățenii pentru reducerea infracționalității;
- Serviciile de ordine publică și cele de prevenire a situațiilor de urgență trebuie să acorde asistență persoanelor defavorizate.

Nu în ultimul rând, la realizarea acestui program s-au avut în vedere recomandările europene de a veni în întâmpinarea nevoii sociale de siguranță publică a cetățeanului, de protejare a vieții, integrității corporale, a sănătății acestuia, de apărare a avutului public și privat.

## II. CALIFICAREA ȘI COMPETENȚELE SPECIFICE DOBÂNDITE DE ABSOLVENȚI

Pentru a răspunde necesităților de asigurare a unui nivel de pregătire adaptat noilor cerințe a fost conceput programul de studii universitare de masterat având un pronunțat caracter științific dar și practic, aplicativ, și întemeiat pe solide cunoștințe dobândite de către masteranzi în urma pacurgerii și absolvirii ciclului I de studii.

Programul este structurat pe module de pregătire în concordanță cu caracterul său pluridisciplinar furnizând cunoștințe aprofundate și de complementaritate pentru a asigura o înaltă pregătire profesională și științifică a viitorilor superiori din poliție.

În fiecare semestru de studii se asigură o pregătire juridică, managerială și de specialitate temeinică la care adaugă cunoștințe de largă respirație culturală, de comunicare publică și de limbaj de specialitate în limbi străine.

Elaborarea curriculei s-a realizat astfel încât să se asigure compatibilizarea acesteia cu programele similare de la Academia de Poliție „A.I.Cuza”, ceea ce va putea permite încheierea unor contracte de parteneriat cu acesta.



Programul asigură concordanța cu strategiile regionale și naționale de dezvoltare și din domeniul învățământului superior, pe cele trei direcții de acțiune și anume creșterea calității predării, învățării și cercetării, și asigurarea autofinanțării în condițiile unui management academic modern, de înalt nivel.

Prioritatea curriculară a programului este realizarea obiectivelor sale fundamentale și mai puțin transmiterea unor informații pur teoretice de detaliu. În acest fel se urmărește întărirea dimensiunii practice și aplicative a actului de învățământ și formarea unor calificări bazate pe competențe reale, probate, utilizabile în carieră.

Din această perspectivă, competențele specifice ce vor fi dobândite de către absolvenți se referă la următoarele aspecte :

1. Masteranzii dezvoltă o înțelegere a procesului integrativ european din mai multe perspective: juridică, administrativă, dar și specifică activității de asigurare a securității publice, fiind în măsură să aprecieze și să aplice concluziile rezultante în activitatea lor profesională.
2. Masteranzii dobândesc o cunoaștere aprofundată a dreptului comunitar european, fiind în măsură să aplice prevederile acestuia în corelație cu prescripțiile de drept intern în diferite domenii juridice, administrative și polițienești.
3. Masteranzii se familiarizează cu condițiile cadru economice, sociale și politico-juridice și înțeleg obiectivele politicii regionale și ale politicii structurale ale UE, ale procesului de unificare europeană în general, fiind în măsură să aplice și să implementeze programe de dezvoltare în context profesional.
4. Masteranzii sunt în măsură să compare sisteme și culturi administrative și de ordine publică ale statelor UE și să analizeze critic, propriul sistem național, din această perspectivă.
5. Masteranzii învață sisteme manageriale europene relevante și înțeleg importanța fundamentării raționale a deciziilor într-un context multicultural și pluridisciplinar.
6. Masteranzii dobândesc calificările cheie personale, sociale și inovative, pentru a fi în măsură să acționeze relevant în diferite domenii profesionale din interiorul, dar și dinafara funcției publice și a serviciului public.
7. Masteranzii se familiarizează cu cele mai importante instituții europene și dobândesc abilități de operare în diferitele proceduri decizionale din domeniul administrativ, de ordine publică ori de intervenție în situații de urgență.
8. Masteranzii dobândesc cunoștințe aprofundate și competențe specifice în domenii speciale ale leadership-ului, dreptului polițienesc, managementului organizațional în domeniul ordinii publice, cooperarea polițienească transfrontalieră, teoria și managementul organizației publice, etc.

### III. CERINȚE ALE PIEȚEI MUNCII REFERITOARE LA PROGRAMUL DE STUDII

Astăzi Europa a devenit un spațiu deschis, dinamic și fluid de formare a cadrelor de conducere și execuție din administrația publică și din serviciile de ordine publică care trebuie pregătiți pentru a acționa, eficient și realist, într-o lume complexă a interdependențelor.

În condițiile globalizării și integrării în spațiul european, funcționarii din poliția comunitară încetează a mai fi simpli slujbași ai obștei. Ei trebuie să fie pregătiți pentru a servi cetățeanul european indiferent de originea națională sau de locul unde se găsește în spațiul public european.



Dezideratul european al unității în diversitate nu este posibil de realizat fără o înțelegere reciprocă a realităților și specificităților, a culturii polițienești din fiecare stat membru.

Comunicarea interculturală, raportarea comparativă și critică constructivă la fenomenul administrativ și polițienesc din spațiul european reprezintă instrumente indispensabile ale profesiei administrative alături de cunoștințe temeinice, moderne și actuale în domeniul de specializare al fiecăruia.

Identificarea problemelor și găsirea soluțiilor naționale nu se mai face astăzi în context strict national, ci prin cooperare europeană, administrativă transfrontalieră directă, între comunități locale și regionale și între funcționari publici.

Noile sarcini rezultate din procesul de integrare europeană și reformă administrativă accelerată reclamă un volum de cunoștințe noi privitoare la înțelegerea organizării și funcționării instituțiilor europene, politicile comunitare, la regulile de funcționare ale birocrăției administrative, la economia și stadiul de dezvoltare a statelor europene, de comunicare interculturală, de accesare a fondurilor structurale, de limbaj administrativ în limbi străine, de cunoștințe de operare a programelor specializate de calculator, etc. Un program de pregătire aprofundată și transdisciplinară care să ofere o pregătire adaptată acestor cerințe, reprezintă răspunsul așteptat la comanda socială.

Facultatea de Drept

începând cu anul universitar 2020 2021  
 starting with the academic year 2020 2021  
 pentru anul universitar 2020 2021  
 for the academic year 2020 2021

Domeniul: Științe administrative

Program de studii de masterat: Managementul ordinii și siguranței publice

Titlul absolventului: MOSP - MASTER

Durata studiilor: 2 ani

Forma de învățământ: zi

## PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT

## ANUL I

Nr. Crt.	Disciplina	Cod	Semestrul 1						Semestrul 2							
			C	S	L	P	Ver. Eval.	ECTS	C	S	L	P	Ver. Eval.	ECTS		
1	Fundamente constituționale în activitatea instituțiilor de ordine publică și de intervenție în situații de urgență	A.01.O.01	2	2			E1	6								
2	Managementul activităților de ordine publică și al situațiilor de urgență în România și Uniunea Europeană	A.01.O.02	1	2			E1	6								
3	Managementul intervenției în activitatea instituțiilor de asigurare a ordinii publice și situațiilor de urgență	A.01.O.03	2	2			E1	5								
4	Practica profesională	A.01.O.04		3			CN1	5								
5	Protecția și apărarea proprietății în statele Uniunii Europene	A.02.O.05							2	2				E2	5	
6	Etica și metodologia cercetării științifice	S.02.O.06							1	2				E2	6	
7	Politica externă și de securitate comună în Uniunea Europeană	A.02.O.07							2	2				E2	6	
8	Practica profesională	A.02.O.08								3				CN2	5	
9	Opțional modul 1 Ordinea publică în spațiul european	A.01.A.09	2	1			E1	4								
10	Opțional modul 1 Proceduri de executare a hotărârilor judecătorești și cooperarea judiciară în spațiul Uniunii Europene	A.01.A.10	2	1			CN1	4								
11	Opțional modul 1 Managementul informațional european și baze de date	A.02.A.11							2	1				CN2	4	
12	Opțional modul 1 Riscuri și amenințări la adresa ordinii și securității publice europene	A.02.A.12							2	1				E2	4	
13	Opțional modul 2 Statutul străinilor în România	A.01.A.13	2	1			CN1	4								
14	Opțional modul 2 Spațiul Schengen	A.01.A.14	2	1			E1	4								
15	Opțional modul 2 Managementul activităților în cadrul M A I și comunicarea cu societatea civilă	A.02.A.15							2	1				CN2	4	
16	Opțional modul 2 Sisteme de asigurare a securității publice în statele Uniunii Europene	A.02.A.16							2	1				E2	4	
			9	11			6 E+ 2CN	30	9	11				6 E+ 2CN	30	
TOTAL ORE PE SAPTAMANA			20						20						TOTAL:	60

Cursanții sunt obligați să aleagă cel puțin 2 module opționale pe an, câte unul pentru fiecare semestru

Rector  
 Prof.univ.dr.habil. Sorin Radu

Decan  
 Conf.univ.dr. Sebastian Spinei

Director Departament  
 Conf.univ.dr. Cristina ONET

Facultatea de Drept

Domeniul: Științe administrative

Program de studii de masterat: Managementul ordinii și siguranței publice

Titlul absolventului: MOSP - MASTER

Durata studiilor: 2 ani

Forma de învățământ: zi

începând cu anul universitar 2021 2022  
 starting with the academic year 2021 2022  
 pentru anul universitar 2021 2022  
 for the academic year 2021 2022

## PLAN DE ÎNVĂȚĂMÂNT

## ANUL II

Nr. Crt.	Disciplina	Cod	Semestrul 1						Semestrul 2						
			C	S	L	P	Ver. Eval.	ECTS	C	S	L	P	Ver. Eval.	ECTS	
1	Analiză tranzacțională în România și UE	S.03.O.17	2	2			E3	6							
2	Criminologia aplicată și preventivă	S.03.O.18	1	2			E3	6							
3	Instituțiile de asigurare a securității publice și drepturile omului	A.03.O.19	2	2			E3	5							
4	Practica profesională	A.03.O.20		3			CN1	5							
5	Negocierea în situații de criză	A.04.O.21							2	2				E4	5
6	Protecția datelor cu caracter personal	S.04.O.22							1	2				E4	6
7	Practica profesională	A.04.O.23								3				CN4	5
8	Leadership și management în sectorul public la nivel european	S.04.O.24							2	2				E4	6
Elaborarea lucrării de disertație			20 ore/2 săptămâni / PROMOVARE LUCRARE DE DISERTATIE 10 ECTS												
9	Opțional modul1 Combaterea fraudelor fiscale și a infrafracționalității economico-financiare	A.03.A.25	2	1			CN3	4							
10	Opțional modul1 Politici sociale în UE	A.03.A.26	2	1			E3	4							
11	Opțional modul1 Globalizarea și fenomenul corupției	A.04.A.27							2	1				E4	4
12	Opțional modul1 Aspecte transfrontaliere privind infrafracționalitatea în situații de criză	A.04.A.28							2	1				CN4	4
13	Opțional modul2 Sarcinile instituțiilor de ordine publică și situații de urgență pe linie de transporturi	A.03.A.29	2	1			CN3	4							
14	Opțional modul2 Politici administrative la nivel european	A.03.A.30	2	1			E3	4							
15	Opțional modul2 Sarcinile jandarmeriei române și modalitățile de cooperare cu instituțiile similare din statele membre UE	A.04.A.31							2	1				E4	4
16	Opțional modul2 Politia de frontieră și uniunea vamală	A.04.A.32							2	1				CN4	4
			9	11			6 E+ 2CN	30	9	11				6 E+ 2CN	30
TOTAL ORE PE SAPTAMANA			20						20						
														TOTAL:	60

Cursanții sunt obligați să aleagă cel puțin 2 module opționale pe an, câte unul pentru fiecare semestru

Rector

Prof.univ.dr.habil. Sorin Radu



Decan

Conf.univ.dr. Sebastian Spinei



Director Departament

Conf.univ.dr. Cristina ONET

